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Ata da 9ª (nona) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Bias Fortes, Minas 
Gerais. Legislatura 2021/2024, Sessão Legislativa 2021. Sob a proteção de Deus 
e em nome do povo de Bias Fortes, aos 05 (cinco) dias do mês de novembro de 
2021, às 18h (dezoito horas), reuniu-se esta Câmara Municipal, havendo “quorum” 
regimental verificado em livro próprio ficou constatado a presença dos seguintes 
Vereadores: Carlos Eduardo dos Reis Almeida, Cláudia Maria da Silva, Geraldo 
Afonso Ribeiro, Geraldo de Souza, Graziela Márcia de Oliveira, Jefferson Victor 
Reis Pinto, João Batista, José Ademir da Fonseca e Vagner Machado de Almeida. 
No cumprimento do seu dever o Presidente Vereador Jefferson Victor Reis Pinto 
declarou aberta a Sessão e deu início aos trabalhos. Abrindo o "Expediente", o 
Secretário Vereador Vagner Machado de Almeida efetuou a leitura das seguintes 
Indicações: Indicação nº 095/2021, esta que "Indica ao Chefe do Executivo 
Municipal, manutenção na rua Prefeito José Ovídio de Oliveira, devido a existência 
de um buraco localizado próximo a ponte; Indicação nº 096/2021, esta que "Indica 
ao Chefe do Executivo Municipal, manutenção na ponte localizada na comunidade 
de Colônia do Paiol, reforçando indicações anteriores; Indicação nº 097/2021, esta 
que "Indica ao Chefe do Executivo Municipal, serviços de capina e limpeza nas 
ruas do Bairro Santo Expedito; Indicação nº 098/2021, esta que "Indica ao Chefe 
do Executivo Municipal, substituição da rede de abastecimento de água potável 
com a troca de tubulação na comunidade da Colônia do Paiol; Indicação nº 
099/2021, esta que "Indica ao Chefe do Executivo Municipal, manutenção da rede 
de esgoto em frente à residência do senhor Cláudio Chiquito; Indicação nº 
100/2021, esta que "Indica ao Chefe do Executivo Municipal, retorno da coleta de 
lixo na comunidade de Colônia do Paiol, visto que nos últimos dias esse serviço 
não está sendo efetuado. Indicações de autoria dos Vereadores Carlos Eduardo 
dos Reis Almeida, Geraldo de Souza, Jefferson Victor Reis Pinto, José Ademir da 
Fonseca e Vagner Machado de Almeida; Indicação nº 101/2021, esta que "Indica 
ao Chefe do Executivo Municipal, manutenção, conservação e encascalhamento 
das seguintes estradas vicinais localizadas na Comunidade da Serra. 01 – Estrada 
entre a propriedade do Sr.  João Quinca e do Sr. Sávio onde com a ruptura de 
uma manilha levou à obstrução da estrada; 02 – Estrada das proximidades da 
propriedade da Sra. Inês; 03 - Estrada das proximidades da propriedade do Sr. 
José Lino, indo para os “Pinheiros”, onde transita, principalmente, caminhão de 
transporte de leite e veículos que transportam alunos; Indicação nº 102/2021, esta 
que "Indica ao Chefe do Executivo Municipal, manutenção, conservação e 
encascalhamento da estrada do Morro da Comunidade de Santa Fé, região essa 
em que residem pessoas idosas e doentes”; Indicação nº 103/2021, esta que 
"Indica ao Chefe do Executivo Municipal, que tome as devidas providências no 
Bairro Santo Expedito: 1 – Limpeza das passarelas e demais vias públicas; 2 – 
Desobstrução de um bueiro localizado nas proximidades da residência da Sra. 
Fernanda; 3 – Remoção de terras e entulhos acumulados nas vias públicas, 
dificultando o trânsito de pedestres; 4 – Determine à responsável pela defesa civil 
do município a visita e vistoria nas residências das Sras. Ana Paula que reside  
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com várias crianças menores e da Sra. Izabel, para averiguar a situação dos 
barrancos localizados à frente e nos fundos das residências, pois com as chuvas 
as famílias estão tendo dificuldades de locomoverem-se devido aos deslizamentos 
de terras e, posteriormente, que seja determinado aos responsáveis pela defesa 
civil as providências quanto aos locais de riscos para os moradores, pois é área de 
risco, principalmente para as crianças do local”; Indicação nº 104/2021, esta que 
"Indica ao Chefe do Executivo Municipal, que providencie o seguinte: reparos na 
rede de esgoto da Rua Prefeito Odilon de Oliveira Fonseca, nas proximidades da 
residência de nº 423, onde os dejetos do esgoto retornam na tubulação para o 
respectivo imóvel, causando além de danos, mal cheiro”. Indicações de autoria da 
Vereadora Graziela Márcia de Oliveira; Indicação nº 105/2021, esta que "Indica ao 
Chefe do Executivo Municipal, reparos no calçamento da Rua Prefeito Odilon de 
Oliveira Fonseca, no trecho que se inicia próximo a Padaria Nova até o 
estabelecimento denominado Casa São José”; Indicação nº 106/2021, esta que 
"Indica ao Chefe do Executivo Municipal, manutenção na Rua João Batista de 
Almeida Silva, bem como troca de manilhas e reparos nos bueiros”; Indicação nº 
107/2021, esta que "Indica ao Chefe do Executivo Municipal, reparação da ponte 
localizada na propriedade do Senhor “Jorge Carioca” sentindo Santa Fé e Colônia 
do Paiol, bem como manutenção da estrada que corta a propriedade do senhor 
José Arimatéia”; Indicação nº 108/2021, esta que "Indica ao Chefe do Executivo 
Municipal, recuperação ou reconstrução de uma ponte com aterro e manilhas, 
localizada na estrada do Buieé”; Indicação nº 109/2021, esta que "Indica ao Chefe 
do Executivo Municipal, solicitação da desobstrução da rede de esgoto, próximo 
ao estabelecimento do Senhor Geraldo Franco (Gegê), na comunidade de Colônia 
do Paiol”. Indicações de autoria dos Vereadores Carlos Eduardo dos Reis 
Almeida, Geraldo de Souza, Jefferson Victor Reis Pinto, José Ademir da Fonseca 
e Vagner Machado de Almeida. A seguir, o Secretário fez a leitura do seguinte 
Requerimento: Requerimento nº 033/2021, este que, “informe ao Legislativo 
municipal o funcionário municipal responsável pelo abastecimento de água do 
Bairro Santo Expedito”. Requerimento de autoria da Vereadora Graziela Márcia de 
Oliveira. Logo após, o Senhor Presidente declarou aberta a “Ordem do Dia”, 
colocando em discussão e votação única o Requerimento nº 033/2021, que após 
explanação e justificativa da Vereadora proponente foi aprovado por unanimidade. 
Dando continuidade, foi colocado em discussão e votação única as Indicações nº 
(s) 095/2021, 096/2021, 097/2021, 098/2021 099/2021, 100/2021, 101/2021, 
102/2021, 103/2021, 104/2021 e 105/2021, 106/2021, 107/2021, 108/2021 e 
109/2021, que após explanações e justificativas dos Vereadores proponentes 
foram aprovadas por unanimidade. Não havendo mais matérias a serem 
discutidas, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos, declarando em 
seguida encerrados os trabalhos da presente reunião. Para constar, eu, Vagner 
Machado de Almeida lavrei a presente Ata que após lida e aprovada será 
assinada por mim e pelos Vereadores presentes. Bias Fortes, Sala das Sessões, 
05 (cinco) de novembro de 2021. 


